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1.1.0. Określenie przedmiotu zamówienia
1.1.1. Rodzaj, nazwa i lokalizacja ogólna przedsięwzięcia

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej ( ST ) są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót związanych z remontem wybranych pomieszczeń biurowych
w budynku Urzędu Miasta Częstochowy II piętro, III piętro i IV piętro ul. Jerzego 
Waszyngtona 5 w Częstochowie.

1.2.0. Uczestnicy procesu inwestycyjnego:
Zamawiający:
Gmina Miasto Częstochowa 42-217 Częstochowa ul. Śląska 11/13
Wykonawca:
wyłoniony na podstawie postępowania w trybie ustawy „Prawo Zamówień 
Publicznych”.

1.2.1. Zarządzający realizacją umowy
Gmina Miasto Częstochowa 42-217 Częstochowa ul. Śląska 11/13

1.2.2. Użytkownik
Gmina Miasto Częstochowa 42-217 Częstochowa ul. Śląska 11/13

1.2.3. Zakres stosowania
Specyfikacja techniczna jest dokumentem będącym podstawą do udzielenia 
zamówienia i zawarcia umowy na wykonanie robót wymienionych w pkt. 1.1.1.

1.2.4. Określenia i nazewnictwo
Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej są zgodne z 
obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego.

1.3.0. Charakterystyka przedsięwzięcia
1.3.1. Zakres robót objętych specyfikacją

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i 
mające na celu wykonanie robót związanych z:  z remontem wybranych pomieszczeń 
biurowych w budynku Urzędu Miasta Częstochowy II piętro, III piętro i IV piętro ul. 
Jerzego Waszyngtona 5 w Częstochowie.

1.4.0. Dokumentacja techniczna określająca przedmiot zamówienia i 
stanowiąca podstawę do realizacji robót

1.4.1. Wykaz innych dokumentów mających wpływ na realizację inwestycji
 Prawo Budowlane (t. j. Dz. U. 2010 Nr 243, poz. 1623 z późn. zm.)
 Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury w sprawie warunków technicznych,

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002, Nr 75
poz. 690 z późn. zm.),

 Prawo Zamówień Publicznych (t. j. Dz. U. z 2013, poz. 907 z późn. zm.),
 Polskie Normy,
 Normy Europejskie.

1.4.2. Zgodność robót z dokumentacją techniczną
Wykonawca  jest  odpowiedzialny  za  jakość  prac  i  ich  zgodność  z  specyfikacją
techniczną,  polskimi  normami  (PN),  przepisami  prawa  budowlanego,  sztuką
budowlaną, projektem budowlanym i instrukcjami Zamawiającego.
Wykonawca jest zobowiązany wykonywać wszystkie roboty ściśle według otrzymanej
specyfikacji technicznej. Jest On zobowiązany do organizacji i zapewnienia w całości
robocizny, materiałów, sprzętu, transportu i dostaw. Wykonawca zobowiązany jest –
przed  opuszczeniem  placu  budowy  –  do  oczyszczenia  i  uporządkowania  jego  i
terenów  przyległych  naruszonych  przez  roboty  budowlane.  Podczas  robót
Wykonawca jest odpowiedzialny za zabezpieczenie placu budowy przed dostępem
osób  niepowołanych  i  zapewni  ochronę  placu  budowy  i  mienia  Inwestora  oraz
utrzymanie placu budowy. W przypadku zaniedbania obowiązków, Wykonawca na
polecenie inspektora nadzoru wyznaczonego przez zamawiającego zobowiązany jest
podjąć  je  natychmiast  –  pod  rygorem  wstrzymania  robót  budowlanych  z  winy
Wykonawcy.

2.0.0.      Prowadzenie robót
2.1.0.     Ogólne zasady wykonania robót

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót  zgodnie z umową oraz za
jakość  zastosowanych  materiałów  i  wykonanych  robót,  za  ich  zgodność  z
wymaganiami specyfikacji technicznej oraz poleceniami Zamawiającego.



Polecenia Zamawiającego będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego
wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą wstrzymania robót.
Skutki finansowe z tego tytułu poniesie Wykonawca.

2.2.0. Teren budowy
2.2.1. Charakterystyka terenu budowy

Teren budowy obejmuje działki  ewid. nr 25/7; 26/4 obr. 182 Częstochowa
2.2.2. Przekazanie terenu budowy

Zamawiający  protokolarnie  przekazuje  Wykonawcy  teren  budowy  w  czasie  i  na
warunkach określonych w ogólnych warunkach umowy.
Wykonawca  we  wskazanym  przez  Zamawiającego  miejscu  zorganizuje  zaplecze
budowy i wykona podłączenie do mediów, z których będzie korzystał na czas umowy.
Wykonawca za zużyte media będzie płacił zgodnie z ustaleniami z Zamawiającym.

2.2.3. Ochrona i utrzymanie budowy
Wykonawca  będzie  odpowiedzialny  za  ochronę  placu  budowy  oraz  wszystkich
materiałów  i  elementów  wyposażenia  użytych  do  realizacji  robót  od  chwili
rozpoczęcia do ostatecznego odbioru robót. Przez cały ten okres urządzenia lub ich
elementy będą utrzymywane w sposób satysfakcjonujący Zamawiającego. Może on
wstrzymać realizację robót, jeśli w jakimkolwiek czasie Wykonawca zaniedbuje swoje
obowiązki konserwacyjne.

2.2.4. Ochrona własności i urządzeń
Wykonawca  jest  odpowiedzialny  za  ochronę  istniejących  instalacji  naziemnych  i
podziemnych urządzeń znajdujących się w obrębie placu budowy, takich jak rurociągi,
kable, etc.
Wykonawca zobowiązany jest powiadomić Zamawiającego i właściciela o każdym 
przypadkowym uszkodzeniu tych urządzeń lub instalacji i będzie współpracował przy 
naprawie udzielając wszelkiej możliwej pomocy, która może być potrzebna dla jej 
przeprowadzenia. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie ww. szkody 
spowodowane przez jego działania.

2.2.5. Ochrona środowiska w trakcie realizacji robót
W trakcie  realizacji  robót  Wykonawca  jest  zobowiązany  znać  i  stosować  się  do
przepisów  zawartych  we  wszystkich  regulacjach  prawnych  w  zakresie  ochrony
środowiska.

2.2.6. Zapewnienie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia
Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał wyposażenie konieczne dla 
zapewnienia bezpieczeństwa. Zapewni wyposażenia w urządzenia specjalistyczne 
oraz odpowiednie wyposażenie i odzież wymaganą dla ochrony życia i zdrowia 
personelu zatrudnionego na placu budowy.
Wykonawca będzie stosował się do wszystkich przepisów prawnych obowiązujących 
w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Materiały łatwopalne będą 
przechowywane zgodnie z przepisami przeciwpożarowymi, w bezpiecznej odległości 
od budynków i składowisk, w miejscach niedostępnych dla osób trzecich.
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty powstałe w wyniku pożaru, a 
wynikające z działań Wykonawcy.
Użycie materiałów, które wpływają na trwałe zmiany środowiska, materiałów 
emitujących szkodliwe promieniowanie są zabronione. Zamawiający nie dopuszcza 
zastosowania materiałów pochodzących z odzysku lub recyclingu.

2.2.7. Program zapewniania jakości
Wykonawca jest w pełni odpowiedzialny za jakość robót i stosowanych materiałów.

3.0.0.     Zarządzający realizacją umowy
Dla prawidłowej realizacji i zgodnie z przepisami prawa budowlanego, Zamawiający
pisemnie  wyznacza  inspektora  nadzoru  działającego  w  jego  imieniu,  w  zakresie
przekazanych mu uprawnień i obowiązków. Wydawane przez niego polecenia mają
moc poleceń Zamawiającego.

4.0.0.        Materiały i urządzenia
4.1.0.        Źródła uzyskiwania materiałów i urządzeń

Wszystkie  wbudowane materiały  i  urządzenia  instalowane w trakcie  wykonywania
robót muszą być zgodne z wymaganiami określonymi w szczegółowej  specyfikacji
technicznej.  Na  żądanie  Zamawiającego  przynajmniej  na  tydzień  przed  użyciem
materiału  przewidywanego  do  wykonania  robót  stałych  wykonawca  przedłoży



szczegółową informację o źródle produkcji, zakupu lub pozyskania takich materiałów,
atestach, itp.
Akceptacja Zamawiającego udzielona dla jakiejś partii materiałów z danego źródła nie
będzie oznaczać, że wszystkie materiały pochodzące z tego źródła są akceptowane 
automatycznie. Wykonawca jest zobowiązany do dostarczenia atestów lub wykonania
prób materiałów otrzymanych z zatwierdzonego źródła dla każdej dostawy, żeby 
udowodnić, że nadal spełniają one wymagania odpowiedniej szczegółowej 
specyfikacji technicznej. Wykonawca będzie ponosił wszystkie koszty pozyskania i 
dostarczenia na plac budowy materiałów lokalnych. Za ich ilość i jakość odpowiada 
Wykonawca.

4.2.0. Kontrola materiałów i urządzeń
Zamawiający uprawniony jest do kontroli dostarczonych materiałów i urządzeń dla 
sprawdzenia zgodności z wymaganiami szczegółowych specyfikacji technicznych. 
Zamawiający upoważniony jest również do pobierania i badania próbek materiału 
żeby sprawdzić jego własności. Wyniki tych prób stanowić mogą podstawę do 
aprobaty jakości danej partii materiałów. Zamawiający uprawniony jest również do 
przeprowadzenia inspekcji w wytwórniach materiałów i urządzeń.
W czasie przeprowadzania badania materiałów i urządzeń przez Zamawiającego 
Wykonawca ma obowiązek udostępnić w dowolnym czasie dostęp do materiałów i 
udzielić wszelkich, niezbędnych informacji.

4.3.0.      Atesty materiałów i urządzeń
W przypadku materiałów, dla których w szczegółowych specyfikacjach technicznych 
wymagane są atesty, każda partia dostarczona na budowę musi posiadać atest 
określający w sposób jednoznaczny jej cechy. Przed wykonaniem przez Wykonawcę 
badań jakości materiałów Zamawiający dopuści do użycia wyłącznie materiały 
posiadające atest producenta, z którego wynika pełna zgodność z warunkami 
podanymi w szczegółowej specyfikacji technicznej. Produkty przemysłowe muszą 
posiadać atesty wydane przez producenta poparte w razie potrzeby wynikami 
wykonanych przez niego badań. Kopie wyników tych badań muszą być dostarczone 
Zamawiającemu. Materiały posiadające atesty, a urządzenia – ważną legalizację 
mogą być badane przez Zamawiającego w dowolnym czasie. W przypadku, gdy 
zostanie stwierdzona niezgodność właściwości przewidzianych do użycia materiałów 
i urządzeń z wymaganiami zawartymi w szczegółowych specyfikacjach technicznych 
nie zostaną one przyjęte do wbudowania.

4.4.0. Materiały nie odpowiadające wymaganiom budowy
Materiały  uznane  przez  zarządzającego  realizacją  umowy  za  nie  zgodne  ze
szczegółowymi specyfikacjami technicznymi muszą być niezwłocznie usunięte przez
wykonawcę  z  placu  budowy.  Każdy  rodzaj  robót  wykonywanych  z  użyciem
materiałów, które nie zostały sprawdzone lub zaakceptowane przez  Zamawiającego,
będzie  wykonany  na  własne  ryzyko  Wykonawcy.  Zakres  robót,  w  których  użyte
zostaną te materiały będzie nieprzyjęty przez Zamawiającego.

4.5.0.      Przechowywanie i składowanie materiałów i urządzeń
Wykonawca  jest  zobowiązany  zapewnić  takie  składowanie  materiałów  aby  nie
podlegały zniszczeniu i uszkodzeniu. Musi utrzymywać ich jakość i własności w takim
stanie jaki jest wymagany w chwili wbudowania lub montażu. Muszą one w każdej
chwili być dostępne dla przeprowadzenia inspekcji przez Zamawiającego, aż do chwili
kiedy zostaną użyte. Tymczasowe tereny przeznaczone do składowania materiałów i
urządzeń będą zlokalizowane w obrębie placu budowy w miejscach uzgodnionych z
Zamawiającym  lub  poza  placem  budowy,  w  miejscach  zapewnionych  przez
Wykonawcę.  Zapewni  on,  że  tymczasowo  składowane  na  budowie  materiały  i
urządzenia będą zabezpieczone przed uszkodzeniem.

5.0.0.      Sprzęt
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 
spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i środowisko.
Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą wykonawcy oraz powinien 
odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w szczegółowych 
specyfikacji technicznych, zaakceptowanym przez Zamawiającego. Liczba i 
wydajność sprzętu powinna gwarantować prowadzenie robót zgodnie z terminami 
umownymi. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót 
musi być utrzymany w dobrym stanie i gotowości do pracy oraz być zgodny z 



wymaganiami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. Tam 
gdzie jest  to wymagane przepisami, Wykonawca dostarczy zarządzającemu 
realizacją umowy kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do 
użytkowania. Jeżeli specyfikacje techniczne przewidują możliwość wariantowego 
użycia sprzętu przy wykonywaniu robót, Wykonawca przedstawi wybrany sprzęt do 
akceptacji przez Zamawiającego. Nie może być później zmiany bez jego zgody. 
Sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków 
umowy zostaną przez Zamawiającego zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do 
użycia.

6.0.0.      Transport
Warunki  dostawy  materiałów  oraz  organizacja  robót  musi  uwzględnić  istniejącą
lokalizacje miejsca prowadzonych prac oraz ogólnodostępne ciągi  komunikacyjne.
Dostawa materiałów odbywać się  będzie  z  drogi  wewnętrznej  użytkowanej  przez
osoby inne w trakcie prowadzonych robót. Wykonawca jest zobowiązany usuwać  na
bieżąco, na własny koszt,  wszelkie uszkodzenia i zanieczyszczenia spowodowane
przez jego pojazdy na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy.

7.0.0.      Kontrola jakości robót
7.1.0.      Zasady kontroli jakości robót

Wykonawca  jest  odpowiedzialny  za  pełną  kontrolę  robót  i  jakości  materiałów.
Wykonawca dostarczy zarządzającemu realizacją umowy świadectwa stwierdzające,
że wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację,
zostały prawidłowo wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm określających
procedury badań.

8.0.0.       Obmiary robót
Prowadzenie obmiarów robót jest niezbędne tylko dla umów obmiarowych. Dla umów
ryczałtowych  obmiar  sprawdza  się  jedynie  w  przypadkach  robót  dodatkowych,
których nie można było przewidzieć w chwili  zawarcia umowy. W przedmiotowym
zadaniu  może  to  mieć  jedynie  miejsce  w  przypadkach  przerwania  robót  z  winy
którejkolwiek stron.

8.1.0.      Ogólne zasady obmiaru robót
Obmiar robót ma za zadanie określać faktyczny zakres wykonanych robót wg stanu
na dzień jego przeprowadzenia. Roboty można uznać za wykonane pod warunkiem,
że wykonano je zgodnie z wymaganiami zawartymi w szczegółowych specyfikacjach
technicznych, a ich ilość podaje się w jednostkach przedmiarowych. Obmiaru robót
dokonuje Wykonawca przy udziale Zamawiającego. Długości i odległości pomiędzy
określonymi  punktami  skrajnymi  będą  mierzone  poziomo  (w  rzucie)  wzdłuż  linii
osiowej.  Objętości  będą  wyliczane  w  m3,  jako  długość  pomnożona  przez  średni
przekrój.  Ilości,  które mają być  wyliczone  wagowo,  będą wyrażone w tonach lub
kilogramach.

8.2.0.       Urządzenia i sprzęt pomiarowy
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy, stosowany w czacie dokonywania obmiaru
robót  i  dostarczone  przez  wykonawcę,  muszą  być  zaakceptowane  przez
Zamawiającego. Jeżeli  urządzenia te lub sprzęt  wymagają badań atestujących,  to
Wykonawca  musi  posiadać  ważne  świadectwa  legalizacji.  Muszą  one  być
utrzymywane przez wykonawcę w dobrym stanie w całym okresie trwania robót.

9.0.0.        Odbiory robót i podstawy płatności
9.1.0. Rodzaj odbiorów

Roboty remontowe, podlegają następującym odbiorom robót, dokonywanym przez 
inspektora nadzoru inwestorskiego:
 odbiorowi robót zanikających,
 odbiorowi częściowemu elementów robót tj. Wykonawca zgłosi do odbioru na 

przykład element, część robót do ustalenia pomiędzy stronami umowy,
 odbiorowi końcowemu,
 odbiorowi pogwarancyjnemu.

9.1.1. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej  ocenie ilości i
jakości  wykonywanych robót,  które w dalszym procesie realizacji  ulegną zakryciu.
Odbioru robót dokonuje inspektor nadzoru Zamawiającego. Gotowość danej części
robót  zgłasza  Wykonawca  bezpośrednio  inspektorowi  nadzoru.  Odbiór  będzie



przeprowadzony  niezwłocznie,  nie  później  jednak  niż  w  ciągu  2  dni  od  daty
zgłoszenia.

9.1.2. Odbiór częściowy
Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru
robót dokonuje inspektor nadzoru. Gotowość danej części robót zgłasza Wykonawca
bezpośrednio  inspektorowi  nadzoru.  Odbiór  będzie  przeprowadzony niezwłocznie,
nie później jednak niż w ciągu 2 dni od daty zgłoszenia. Przeprowadzenie odbiorów
częściowych nie jest obligatoryjne.

9.1.3. Odbiór końcowy
Odbiór  końcowy  polega  na  finalnej  ocenie  rzeczywistego  wykonania  robót  w
odniesieniu  do  ich  ilości,  jakości  i  wartości.  Całkowite  zakończenie  robót  oraz
gotowość do odbioru ostatecznego będzie zgłoszona przez Wykonawcę na piśmie do
Zamawiającego.  Osiągnięcie  gotowości  do  odbioru  musi  potwierdzić  inspektor
nadzoru. Zamawiający powiadomi pisemnie Wykonawcę o dacie rozpoczęcia odbioru
i składzie powołanej komisji odbiorowej. Rozpoczęcie prac komisji nastąpi nie później
niż  przed  upływem  terminu  określonego  w  umowie.  Komisja  odbierająca  roboty
dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów,
wyników badań i pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania robót z PB,
PN i ST.

9.1.4. Odbiór pogwarancyjny
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wad wynikłych w okresie  gwarancyjnym.
Odbiór  pogwarancyjny będzie  dokonany na  podstawie  oceny  wizualnej  obiektu  z
uwzględnieniem zasad odbioru końcowego.

9.1.5. Dokumenty odbioru końcowego
Podstawowym dokumentem do dokonania  odbioru  końcowego robót  jest  protokół
odbioru sporządzony wg wzoru ustalonego przez Inwestora.
Do  odbioru  końcowego  Wykonawca  jest  zobowiązany  przygotować  operat
kolaudacyjny zawierający:

 Obmiar robót (jeżeli zaistniała konieczność jego sporządzenia)
 Atesty jakościowe wbudowanych materiałów
 Inne dokumenty wymagane przez inwestora

W  przypadku,  gdy  zdaniem  komisji,  roboty  pod  względem  przygotowania
dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru końcowego, komisja w porozumieniu
z wykonawcą wyznaczy ponowny termin tego odbioru. Wszystkie zarządzone przez
komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg wzoru ustalonego
przez  inwestora,  wykonane i  zgłoszone  pismem przez  wykonawcę  do  odbioru  w
terminie ustalonym przez komisję.

9.2.0. Podstawa płatności
Podstawą płatności będzie ryczałt określony na podstawie oferty Wykonawcy. Cena
ta jest ostateczna i wyklucza możliwości żądania dodatkowej zapłaty za wykonane
roboty.  Cena  ryczałtowa  uwzględnia  wszystkie  czynności,  wymagania  i  badania
składające się na jej wykonanie, określone w ST i PB.
Cena obejmuje:

 robociznę
 wartość zużytych materiałów wraz z kosztami ich zakupu
 wartość  pracy  sprzętu  wraz  z  kosztami  jednorazowymi  (sprowadzenie

sprzętu na budowę i z powrotem, montaż i demontaż na stanowisku pracy)
 koszty pośrednie, w skład których wchodzą: płace personelu i kierownictwa

zakładu pracowników nadzoru i laboratorium, wydatki dotyczące BHP, usługi
obce  na  rzecz  budowy,  ubezpieczenia,  koszty  zarządu  przedsiębiorstwa
wykonawcy, koszty eksploatacji zaplecza

 zysk  kalkulacyjny  zawierający  ewentualne  ryzyko  wykonawcy  z  tytułu
wydatków, które mogą wystąpić w czasie realizacji robót

Podstawą  do  wystawienia  faktury  VAT za  wykonanie  robót  będzie,  potwierdzony
przez inspektora nadzoru, protokół wykonania i odbioru robót.

10.0.0.      Przepisy związane
10.1.0.       Normy i normatywy

Wszystkie  roboty  należy  wykonać  zgodnie  z  obwiązującymi  w Polsce  normami  i
normatywami.



W  wyjątkowych  przypadkach  można  dopuścić  stosowanie  innych  norm  i
przepisów, lecz muszą one być zaakceptowane przez zarządzającego umową
(przed rozpoczęciem prac)Wszystkie najważniejsze przepisy i normy dotyczące
danego asortymentu robót i  stosowanych materiałów są wyszczególnione w
szczegółowej specyfikacji technicznej.

10.2.0. Przepisy prawne
Wykonawca  jest  zobowiązany  znać  wszystkie  przepisy  prawne  wydane
zarówno przez władze państwowe jak i  lokalne oraz inne regulacje prawne i
wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z prowadzonymi robotami i
będzie w pełni  odpowiedzialny za przestrzeganie tych reguł i  wytycznych w
trakcie realizacji robót.
Najważniejsze z nich to:
 ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t. j. Dz. U. z 2010 Nr 243, 

poz. 1623 z późn. zm.),
 rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690
z późn. zm.),

 ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 
2013, poz. 907 z późn. zm.),

 rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 
czerwca 2003 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych 
obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 Nr 109, poz. 719),

 rozporządzenie ministra infrastruktury z 6 lutego 2003r w sprawie 
bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robot budowlanych 
(Dz. U. z 2003 Nr 47 poz. 401).

Wykonawca będzie przestrzegał praw autorskich i patentowych. Będzie  w pełni odpowiedzialny
za spełnienie wszystkich wymagań prawnych w odniesieniu do używanych opatentowanych

urządzeń lub metod. Będzie informował zarządzającego realizacją umowy o swoich działaniach
w tym zakresie, przedstawiając kopie atestów zarządzającego realizacją umowy w i innych

wymaganych świadectw.



SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA (SST-1) WYKONANIA I ODBIORU
ROBÓT BUDOWLANYCH   - ROBOTY ROZBIÓRKOWE

CPV 45100000-8 Przygotowanie terenu pod budowę.
CPV 45110000-1 Roboty w zakresie burzenia i rozbiórki obiektów budowlanych.
CPV 45111300-1 Roboty rozbiórkowe.

1.0. Wstęp
1.1. Przedmiot specyfikacji

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST-1) są wymagania dotyczące wykonania
i odbioru robót związanych  z remontem wybranych pomieszczeń biurowych w budynku 
Urzędu Miasta Częstochowy II piętro, III piętro i IV piętro ul. Jerzego Waszyngtona 5 w 
Częstochowie.

1.2. Zakres stosowania specyfikacji
Specyfikacja jest dokumentem kontraktowym przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych
w punkcie 1.1. Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji  mogą mieć
miejsce tylko w przypadkach prostych robót o niewielkim znaczeniu, dla których istnieje
pewność, że podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu metod wykonania
wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł i zasad sztuki budowlanej.

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją
Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą następujących robót rozbiórkowych:
- rozbiórka istniejącej wykładziny podłogowej,

1.4. Określenia podstawowe
Określenia podstawowe w niniejszej SST-1 zgodne są z odpowiednimi normami polskimi i
europejskimi.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z ST   i 
poleceniami inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST.

2.0. Materiały
Materiały nie występują.

  3.0.   SPRZĘT
  3.1.    Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w Ogólnej Specyfikacji Technicznej p.5.
   3.2.   Sprzęt do niezbędny do wykonania robót

Cały sprzęt potrzebny na placu budowy zostanie dostarczony przez Wykonawcę, włącznie
z  ewentualnymi  rusztowaniami,  podnośnikami  i  oświetleniem.  Wykonawca  powinien
posługiwać się sprzętem zapewniającym spełnienie wymogów jakościowych, ilościowych i
wymogów  bezpieczeństwa.  Zastosowany  przy  prowadzeniu  robót  sprzęt  nie  może
powodować  uszkodzeń  pozostałych,  nie  rozbieranych  elementów.  Wykonawca  jest
zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu,  który nie  spowoduje niekorzystnego
wpływu  na  środowisko  i  jakość  wykonywanych  robót.  Jakikolwiek  sprzęt,  maszyny  lub
narzędzia nie gwarantujące zachowania wymagań
jakościowych robót i przepisów BIOZ zostaną przez zarządzającego realizacją umowy
zdyskwalifikowane i niedopuszczone do robót.

4.0.     Transport
  4.1.    Ogólne wymagania dotyczące transportu

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w Ogólnej Specyfikacji Technicznej p.6.
  4.2.    Transport materiałów

Załadunek,  transport  jak  i  wyładunek  materiałów  z  rozbiórek  musi  odbywać  się  z
zachowaniem  wszelkich  środków  ostrożności  i  bezpieczeństwa  ludzi  pracujących  przy
robotach rozbiórkowych.
Materiał z rozbiórek będzie wywożony w miarę postępowania robót rozbiórkowych. Materiał
z rozbiórek będzie ładowany do kontenerów znajdujących się na terenie budowy lub na
samochody ciężarowe dojeżdżające do obiektu i wywożony na autoryzowane wysypiska.
Wybór  środka  transportu  zależy  od  warunków  lokalnych.  Przy  ruchu  po  drogach
publicznych pojazdy powinny spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego
w  odniesieniu  do  dopuszczalnych  obciążeń  na  osie,  wymiarów  ładunku  i  innych
parametrów  technicznych.  Wykonawca  będzie  usuwał  na  bieżąco,  na  własny  koszt,



wszelkie  zanieczyszczenia  spowodowane jego  pojazdami  na drogach  publicznych oraz
dojazdach do terenu budowy.

5.0.  Wykonanie robót
  5.1.     Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy:
- upewnić się, że wszystkie instalacje zostały odłączone od zasilania w sposób prawidłowy,
- miejsce prac oznakować zgodnie z wymogami BHP,
- zapoznać pracowników z programem rozbiórki i poinstruować o bezpiecznym sposobie jej
wykonania.

  5.2     Roboty rozbiórkowe
Roboty prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003r.
(Dz.U. Nr 47 poz 401) w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania
robót budowlanych.
Roboty  rozbiórkowe  należy  prowadzić  ostrożnie,  tak  aby  w  jak  najmniejszym  stopniu
uszkodzić elementy obudowy ściany.
Należy zachować szczególną ostrożność przy demontażu stropu, ponieważ
naruszenie  jego  konstrukcji  może  spowodować  jego  dynamiczne  uszkodzenie  i
zawalenie.

  5.3     Doprowadzenie placu budowy do porządku
Po  zakończeniu  robót  rozbiórkowych,  Wykonawca  winien  oczyścić  całą  strefę  objętą
robotami oraz tereny okoliczne.

6.0.  Kontrola jakości
Zgodnie z wymogami ogólnymi SST- 0 „Wymagania Ogólne” oraz Projektem.

7.0.    Obmiar robót
Dla materiału z rozbiórki - [m3] metr sześcienny, mb i szt.

8.0.    Odbiór robót
Wszystkie roboty podlegają zasadom odbioru robót zanikających.

9.0.    Podstawa płatności
Zgodnie z paragrafem umowy zawartej pomiędzy Inwestorem a Wykonawcą.

10.0. Przepisy związane
 Rozporządzenie  Ministra  Pracy  i  Polityki  Socjalnej  z  dnia  26.09.1997r.  W  sprawie
ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U. Nr 129, poz 844)
 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 czerwca 2002 r w sprawie dziennika
budowy,  montażu  i  rozbiórki,  tablicy  informacyjnej  oraz  ogłoszenia  zawierającego  dane
dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia. (Dz. U. Nr 108, poz. 953)

Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 
pracy podczas wykonywania robót budowlanych. (Dz. U. Nr 47, poz. 401 z dnia 19 marca 2003r)



SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA (SST-2) WYKONANIA I ODBIORU
ROBÓT BUDOWLANYCH   - ROBOTY ZWIĄZANE Z  MALOWANIEM ŚCIAN 

 CPV 45400000-1 Roboty wykończeniowe

 CPV  45442100-8 Roboty malarskie

1.0. Wstęp
1.1. Przedmiot specyfikacji

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST-2) są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót związanych z remontem wybranych pomieszczeń biurowych w 
budynku Urzędu Miasta Częstochowy II piętro, III piętro i IV piętro ul. Jerzego 
Waszyngtona 5 w Częstochowie.

1.2. Zakres stosowania specyfikacji
Specyfikacja  jest  dokumentem  kontraktowym  przy  zlecaniu  i  realizacji  robót
wymienionych  w  punkcie  1.1.  Odstępstwa  od  wymagań  podanych  w  niniejszej
specyfikacji  mogą  mieć  miejsce  tylko  w  przypadkach  prostych  robót  o  niewielkim
znaczeniu,  dla  których istnieje pewność,  że  podstawowe wymagania  będą spełnione
przy zastosowaniu metod wykonania wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł
i zasad sztuki budowlanej.

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją
Zakres robót w zakresie robót tynkarskich i malarskich obejmuje:
- tynkowanie malowanie ścian i stropów części objętej opracowaniem.
- malowanie grzejników.

1.4. Określenia podstawowe
Określenia podstawowe w niniejszej SST-2 zgodne są z odpowiednimi normami 
polskimi i europejskimi.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z ST 
i poleceniami inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST.

2.0.  Materiały
Wszystkie materiały i urządzenia powinny być dopuszczone do sprzedaży, posiadać 
świadectwo dopuszczenia lub atesty. Materiały powinny być zgodne z założonymi w 
dokumentacji projektowej. Materiałami wykorzystanymi mogą być:

 Farba do grzejników i kaloryferów – wg parametrów producenta
 Farba farba dyspersyjna na bazie wodnej do wnętrz,  3 klasa odporności na 

szorowanie na mokro i 1 klasa zdolności krycia wg EN 13300,  połysk: mat, 
zmywalna

3.0. Sprzęt
Roboty można wykonać przy użyciu dowolnego typu sprzętu zaakceptowanego przez 
inspektora nadzoru inwestorskiego.

4.0.     Transport
Wykonawca zobowiązany jest do stosowania takich środków transportu, które pozwolą 
uniknąć uszkodzeń i odkształceń przewożonych materiałów. Materiały na budowę 
powinny być przewożone zgodnie z przepisami ruchu drogowego oraz BHP.

5.0.    Wykonanie robót
Roboty malarskie
Ogólne zalecenia robot malarskich wewnątrz budynku:
- przy wykonywaniu robót malarskich wewnątrz budynków nie powinna 
występować zbyt wysoka temperatura pow. 30°C oraz przeciągi,
-do nakładania powłoki malarskiej najkorzystniejsze są temperatury 12÷18 °C,
-podczas malowania wewnątrz pomieszczeń okna powinny być zamknięte, a 
nawietrzanie malowanych powierzchni ciepłym powietrzem od urządzeń grzewczych lub 
od przewodów wentylacyjnych jest niedopuszczalne,
- w temperaturze poniżej +5°C nie należy wykonywać robot malarskich. Zbyt niska 
temperatura podłoża może spowodować spękanie powłoki,
- powierzchnie tynków powinny być odpowiednio przygotowane a wszelkie ubytki 



powinny być wyreperowane z wyprzedzeniem 14 dniowym,
- powierzchnie podłoży przewidzianych do malowania powinny być gładkie, równe,
wszelkie występy od lica powierzchni należy skuć, usunąć lub zeszlifować,
- podłoża powinny być dostatecznie mocne, niepylące, niekruszące się, bez widocznych 
rys, spękań i rozwarstwień, czyste i suche,
- wilgotność powierzchni tynkowanych przewidzianych pod malowanie farbami 
emulsyjnymi powinna być nie większa niż 4% masy, a farbami syntetycznymi nie większa
niż 3% masy,
- przed malowaniem podłoże należy zagruntować odpowiednio do zastosowanej
farby,
-  wewnątrz budynków pierwsze malowanie ścian i sufitów można wykonywać po 
całkowitym zakończeniu robot poprzedzających tj. po ukończeniu robót instalacyjnych, 
wykonaniu podłoży, osadzeniu okien i drzwi,
- drugie malowanie należy wykonać po wykonaniu białego montażu i wyposażenia, 
ułożeniu posadzek i zawieszeniu sufitów podwieszonych,
- pomieszczenia po wymalowaniu należy wietrzyć 1-2 dni.
- Malowanie ścian lakierami lamperyjnymi wykonać zgodnie z technologią wybranego 
producenta.

6.0.     Kontrola jakości robót
Kontrola jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności robót, zgodności z 
dokumentacja projektową oraz z Specyfikacją nr SST- 0 „Wymagania Ogólne”.
Malowanie
1.Sprawdzenie własności fizykochemicznych materiałów,
2. Sprawdzenie wymagań ogólnych dotyczących materiałów,
3. Badanie powłok malarskich – sprawdzenie wyglądu zewnętrznego, próba ścieralności.

7.0.     Podstawa płatności
Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w SST-0 “Wymagania ogólne”. Płatność 
należy przyjmować zgodnie z obmiarem i oceną jakości robót, w oparciu o wyniki 
pomiarów. Podstawę rozliczenia oraz płatności wykonanego i odebranego zakresu robót 
stanowi wartość tych robót obliczona na podstawie określonych w dokumentach 
umownych (ofercie) cen jednostkowych i ilości robót zaakceptowanych przez 
zamawiającego lub ustalonej w umowie kwoty ryczałtowej za określony zakres robót.

8.0.    Odbiór robót
  8.1     Ogólne zasady odbioru robót

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST „Wymagania ogólne” pkt 8
8.2 Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu

Przy robotach tynkowych elementami ulegającymi zakryciu są podłoża.
W  trakcie  odbioru  należy  przeprowadzić  badania  wymienione  w  pkt.  6  niniejszej
specyfikacji. Wyniki badań dla podłoży należy porównać z wymaganiami określonymi w
dokumentacji  projektowej.  Jeżeli  wszystkie  pomiary  i  badania  dały  wynik  pozytywny
można uznać, że podłoża zostały prawidłowo przygotowane, tj. zgodnie z dokumentacją
projektową oraz specyfikacją techniczną (szczegółową) i zezwolić na przystąpienie do
nakładania wyprawy. Jeżeli chociaż jeden wynik badania jest negatywny przygotowanie
podłoża nie powinno być odebrane.  W takim przypadku należy  ustalić zakres prac  i
rodzaje  materiałów  koniecznych  do  usunięcia  nieprawidłowości.  Po  wykonaniu
ustalonego zakresu prac należy ponownie przeprowadzić ocenę przygotowania podłoża.
Wszystkie ustalenia związane z dokonanym odbiorem robót ulegających zakryciu należy
zapisać w dzienniku budowy lub protokole podpisanym przez przedstawicieli inwestora
(inspektor nadzoru) i wykonawcy (kierownik budowy).

8.3 Odbiór częściowy
Odbiór  częściowy polega na ocenie  ilości  i  jakości  wykonanej  części  robót.  Odbioru
częściowego robót dokonuje się dla zakresu określonego w dokumentach umownych,
według zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót.  Celem odbioru częściowego jest
wczesne wykrycie ewentualnych usterek w realizowanych robotach i ich usunięcie przed
odbiorem końcowym. Odbiór częściowy robót jest dokonywany przez inspektora nadzoru
w obecności  Wykonawcy.  Protokół  odbioru częściowego jest  podstawą do dokonania
częściowego rozliczenia robót (jeżeli umowa taką formę przewiduje).

8.4    Odbiór ostateczny 
Odbiór końcowy stanowi ostateczną ocenę rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu
do ich zakresu, jakości i zgodności z dokumentacją projektową.



Odbiór ostateczny przeprowadza komisja powołana przez zamawiającego, na podstawie
przedłożonych dokumentów, wyników badań oraz dokonanej oceny wizualnej.
Zasady i terminy powoływania komisji oraz czas jej działania powinna określać umowa.

8.5     Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji
Celem odbioru  po  okresie  rękojmi  i  gwarancji  jest  ocena  stanu  tynku  zwykłego  po
użytkowaniu  w tym okresie  oraz ocena  wykonywanych  w  tym okresie  ewentualnych
robót poprawkowych, związanych z usuwaniem zgłoszonych wad.
Odbiór  po  upływie  okresu  rękojmi  i  gwarancji  jest  dokonywany na  podstawie  oceny
wizualnej tynku.  Przed upływem okresu gwarancyjnego zamawiający powinien zgłosić
wykonawcy wszystkie zauważone wady w wykonanych robotach tynkowych i malarskich.

9.0.    Podstawa płatności
Zgodnie z paragrafem umowy zawartej pomiędzy Inwestorem a Wykonawcą.

8.0. Przepisy związane
PN-B-10100:1970 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy odbiorze.
PN-B-14501:1990 Zaprawy budowlane zwykłe
PN-B-14503:1965 Zaprawy budowlane cementowo-wapienne.
PN-B-10280:1969/Ap1:1999 Roboty malarskie budowlane farbami wodnymi i 
wodorozcieńczalnymi farbami emulsyjnymi
PN-EN 1008:2004 Woda zarobowa



SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA (SST-3) WYKONANIA I ODBIORU
ROBÓT BUDOWLANYCH   -  POSADZKI

 CPV 45400000-1 Roboty wykończeniowe
 CPV 45450000-6 Roboty budowlane wykończeniowe, pozostałe

1.0. Wstęp
1.6. Przedmiot specyfikacji

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST-3) są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót związanych   z remontem wybranych pomieszczeń biurowych w
budynku Urzędu Miasta Częstochowy II piętro, III piętro i IV piętro ul. Jerzego 
Waszyngtona 5 w Częstochowie.

1.7. Zakres stosowania specyfikacji
Specyfikacja  jest  dokumentem  kontraktowym  przy  zlecaniu  i  realizacji  robót
wymienionych  w  punkcie  1.1.  Odstępstwa  od  wymagań  podanych  w  niniejszej
specyfikacji  mogą  mieć  miejsce  tylko  w  przypadkach  prostych  robót  o  niewielkim
znaczeniu,  dla  których istnieje pewność,  że  podstawowe wymagania  będą spełnione
przy zastosowaniu metod wykonania wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł
i zasad sztuki budowlanej.

1.8.  Zakres robót objętych Specyfikacją
Ustalenia zawarte w niniejszej ST dotyczą następujących robót ziemnych dla zadań:
- Wykonanie wykładzin podłogowych PVC

1.9.  Określenia podstawowe
Określenia podstawowe w niniejszej SST-3 zgodne są z odpowiednimi normami 
polskimi i europejskimi.

1.10.  Ogólne wymagania dotyczące robót
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z ST 
i poleceniami inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST.

2.0 Materiały
Wszystkie materiały stosowane do wykonania robót muszą być zgodne z wymaganiami
niniejszej SST i dokumentacji projektowej. Materiałami wykorzystanymi mogą być:

 Wykładzina podłogowa PVC homogeniczna do użytkowania wewnętrznego 
budynków jako pokrycie podłogowe.
Klasyfikacja użytkowania nie mniej niż 33/43
Reakcja na ogień Bfl-s1
Warstwa użytkowa grubość nie mniej niż 2 mm
Właściwości elektrostatyczne wg EN 1815 Antystatyczne (≤ 2 kV)
Odporność na poślizg wg BS 7976-2 PVT >=36 -Niskie ryzyko poślizgu
Odporność chemiczna odporna
Odporność na bakterie wg ISO 846 Part C Nie sprzyja wzrostowi
Emisja formaldehydu niezgorsza niż E1

  3.0.    Sprzęt
  3.1.     Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne  wymagania  dotyczące  sprzętu  podano  w  Ogólnej  Specyfikacji  Technicznej
p.5.0.0.

   3.2.   Sprzęt do niezbędny do wykonania robót
Cały  sprzęt  potrzebny  na  placu  budowy  zostanie  dostarczony  przez  Wykonawcę,
włącznie  z  ewentualnymi  rusztowaniami,  podnośnikami  i  oświetleniem.  Wykonawca
powinien posługiwać się sprzętem zapewniającym spełnienie wymogów jakościowych,
ilościowych i wymogów bezpieczeństwa. Zastosowany przy prowadzeniu robót sprzęt nie
może powodować uszkodzeń pozostałych, nie rozbieranych elementów. Wykonawca jest
zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego
wpływu na środowisko i jakość wykonywanych robót. Jakikolwiek sprzęt, maszyny lub
narzędzia nie gwarantujące zachowania wymagań
jakościowych robót i przepisów BIOZ zostaną przez zarządzającego realizacją umowy
zdyskwalifikowane i niedopuszczone do robót.

4.0.     Transport



Wykonawca zobowiązany jest do stosowania takich środków transportu, które pozwolą
uniknąć  uszkodzeń  i  odkształceń  przewożonych  materiałów.  Materiały  na  budowę
powinny  być  przewożone zgodnie z  przepisami ruchu drogowego oraz BHP.  Ogólne
wymagania dotyczące transportu podano w Ogólnej Specyfikacji Technicznej p.6.0.

5.1.  Wykonanie robót - wykładziny
   5.1.1   Wykonanie wykładzin podłogowych

Aby prawidłowo wykonać prace podłoże musi być czyste, suche i bez pęknięć. Należy
usunąć kurz i  zabrudzenia,  takie  jak  plamy farby,  oleju,  itd.,  które  mogą zmniejszać
przyczepność. Zabezpieczenie przed wilgocią przeprowadza się według lokalnych norm
budowlanych.  Tam,  gdzie  to  konieczne,  w  podłożu  należy  zamontować  skuteczną
izolację przeciwwilgociową. 
  Montując ten produkt  na podkładach betonowych, zmierzona zawartość wilgotności
musi być mniejsza niż 2% CCM (zmierzona metodą karbidową).  
Należy szczególnie zadbać o montaż na powierzchniach, gdzie można spodziewać się
znacznych zmian temperatur,  na przykład w przypadku podłóg wystawionych na silne
promienie słońca, gdyż mogą mieć one wpływ na siłę kleju i obróbkę podłoża. 

  5.1.2     Roboty przygotowawcze   
Należy usunąć kurz i  luźne cząstki. Bardzo chłonne podłoża lub podłoża o zmiennej
chłonności należy uszczelnić właściwym podkładem. Powierzchnia zagruntowana musi
być zupełnie sucha przed rozpoczęciem montażu. Nakładając masy szpachlowe należy
stosować takie, które spełniają minimalne wymagania norm budowlanych. 
UWAGA:  Może  wystąpić  odbarwienie  podczas  stosowania  dwuczęściowych  mas
poliestrowych,  jeśli  są  niewłaściwie  i/lub  niewystarczająco  wymieszane.  Nie  mieszać
bezpośrednio na podłożu. 
Do  zaznaczania  używać  tylko  ołówka  grafitowego.  Wszelkie  ślady  długopisów,
cienkopisów,  zmywalnych  i  niezmywalnych  markerów,  itd.  mogą  powodować
odbarwienia.   Jeśli wykorzystuje się materiał z kilku rolek, powinny one mieć te same
numery produkcji i być montowane we właściwej kolejności.   Przed instalacją podłogi
należy pozwolić na aklimatyzacje wykładziny,  kleju i  podłoża,  wymagane są warunki:
temperatura pokojową, tj.  co najmniej  15°C. Wilgotność względna powietrza powinna
wynosić  30-60%.  Rolki  należy  przechowywać  w  pomieszczeniu.    Rolki  należy
przechowywać w pozycji pionowej o ile to możliwe. Nie należy składować rolek w pozycji
piramidalnej. Wszelkie wady materiału należy natychmiast zgłosić w najbliższym biurze
sprzedaży, podając kolor i numery rolek, podane na etykiecie 

  5.1.3     Instalacja
 Montaż należy przeprowadzić w temperaturze pokojowej co najmniej 15°C. Wilgotność
względna  powietrza  w pomieszczeniu powinna wynosić  30-60%. Należy utrzymać tę
samą temperaturę i wilgotność przez co najmniej 72 godziny przed montażem oraz przez
cały okres po instalacji i podczas użytkowania.
 Klejenie wykonać za pomocą klei przeznaczonych do instalacji wykładzin PCV, nakładać
trzeba  pacą A1 (w ilości  ok.250g/m2 )    Jeżeli  to  możliwe należy przyciąć  bryty  na
długość  i  rozłożyć  do  relaksacji,  jest  to  szczególnie  ważne  przy  długich  arkuszach.
Czas instalacji zależny jest od warunków takich jak temperaturę otoczenia, wilgotność,
absorpcyjność podłoża.   Bryty należy montować tak, aby unikać różnic kolorów. Należy
dokładnie zwalcować powierzchnię, aby wykładzina podłogowa dobrze się przykleiła i
aby usunąć powietrze. Uważać należy, aby narzędzie używane do walcowania podłogi
nie rysowało powierzchni. Używać walca dociskowego o masie 50kg-65kg i wałkować
poprzecznie. 

  5.1.4     Kształtowanie naroży i cokołów.
Cokoły powinny mieć  około 100mm wysokości,  w przypadku pokrycia ścian nadmiar
powinien być nie mniejszy niż 30mm. Dla jak najlepszego przylegania należy wyrównać
powierzchnie ściany. Co zapewni szczelne przylegnie wykładziny i pokrycia ściennego
oraz wodoodporność łączenia.

6.0 Kontrola jakości
Zgodnie z wymogami ogólnymi SST- 0 „Wymagania Ogólne” oraz Projektem.

7.0.     Obmiar robót
Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w ST-0 ”Wymagania ogólne” punkt
8. Jednostką obmiarową jest m2 wykonanych wykładzin i okładzin.

8.0.    Odbiór robót
Wszystkie roboty podlegają zasadom odbioru robót zanikających.



9.0.    Podstawa płatności
Zgodnie z paragrafem umowy zawartej pomiędzy Inwestorem a Wykonawcą.

10.0. Przepisy związane
PN-78/B-89004 Materiały polichlorku winylu. Wykładziny elastyczne bez warstwy
izolacyjnej. Arkusze i płytki
PN-75/B-04270 Wykładziny podłogowe z polichlorku winylu. Badania.
PN-EN 423 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie skutków zabrudzeń
PN-EN 424 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie skutków symulowanego ruchu
nogi mebla
PN-EN 425 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie skutków oddziaływania krzesła
na rolkach
PN-EN 426 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie szerokości, długości,
prostoliniowości i płaskości arkusza
PN-EN 428 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie grubości całkowitej
PN-EN 429 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie grubości warstw
PN-EN 430 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie masy powierzchniowej
PN-EN 431 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie masy powierzchni odporności na
rozwarstwienie
PN-EN 433 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie wgniecenia resztkowego po
obciążeniu statycznym
PN-EN 434 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie stabilności wymiarów i zwijanie
się po działaniu ciepła
PN-EN 435 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie giętkości
PN-EN 436 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie gęstości
PN-EN 662 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie zwijania się pod wpływem
wilgoci
PN-EN 664 Elastyczne pokrycia podłogowe. Wyznaczenie ubytku części lotnych


